

小卡片、小喇叭、小口袋、小扇子 济阳公安：“四小警务”守护群众平安

通讯员 颜丙友

小卡片搭起警民连心桥

济阳区公安分局坚持在接处警、案件办理、入户走访、窗口服务等环节，向群众发放警民联系卡，加民警微信，及时回访群众诉求，接受群众问询，案件沟通等服务。今年以来，累计向辖区群众发放警民联系卡20000余张，接到群众电话咨询各类问题520余件次，累计为群众解决办理困难问题50余件，架起了警民连心桥，成为群众“指尖警察”。

小喇叭建起安全大屏障

车内财物被盗、储藏室被盗，最影响群众安全感。在狠抓巡逻、打击的同时，济阳区公安分局积极推进落实低成本、高效能防范措施，与科技公司合作建设“小喇叭”报警器。划定闯入区域、设置凌晨敏感时间段，对陌生人闯入进行预警、报警提示，联动值班保安处置。济阳区名仕城小区安装小喇叭后，实现预警50余人次，抓获盗窃嫌疑人3人，

为全面做好夏季安全防范工作，济阳区公安分局树牢“主动警务预防警务”理念，聚集夏季治安特点，做好小卡片、小喇叭、小口袋、小扇子等“四小警务”，以实际行动守护群众“大平安”，不断提升群众安全指数。



▲向辖区居民发放警民联系卡。



▲小喇叭建起安全大屏障。

今年以来盗窃“零发案”。

小口袋把平安带回家

为提升群众安全防范意识，从源头上减少各类案件发生，分局积极对接辖区大丰城市之星等商场，将购物袋制作成防范宣传品，将防盗、防火、防诈骗、文明养犬、拒赌防毒等安全知识，以简明扼要的文字和生动形象的图片，印在超市购物袋上，群众在购物的同时，像猜盲盒一样，每次购物都有不同的宣传体验，让群众把平安“袋”回家。

小扇子送来平安风

炎炎夏日，群众最需要的是——一把扇子。济阳区公安分局积极对接2家平安济阳宣传联盟成员单位，合作印制反诈、防骗、拒绝黄赌毒扇子2万余把，通过物业公司、社区巡防队，将一丝清凉带着安全，送到居民手中。

平凡小事显初心。济阳公安将持续推进“四小警务”，切实解决群众民生问题，用心用情守护辖区平安，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

近日，济北街道采取有效措施，推动到户帮扶、防返贫排查、稳岗就业工作深入落实，促进巩固拓展脱贫攻坚成果工作提质增效。

一是做实到户帮扶。将到户帮扶工作列为重点工作，多次组织村居干部、帮扶责任人开展业务培训，及时调整优化帮扶责任人，开展集中入户走访3次。二是做实防返贫排查。按照上级要求，及时建立村级排查队伍对辖区5493户农户进行全覆盖排查，根据实际情况对人员信息进行修改或完善，确保信息准确。三是做实稳岗就业。加强与人社部门沟通对接，结合实际需要合理开发乡村公益性岗位，安置脱贫人口、监测对象就业。同时，定期将企业招聘岗位信息推送给有求职意愿的脱贫人口、监测对象。

济北街道推动巩固拓展脱贫攻坚成果工作提质增效

(骆慧娟)

品一段暖心故事，敬一位品质好人

——“济南好人”高吉友助人为乐故事记述

通讯员 刘海超

不经意的善举 为他人解决生活难题

“大爷，腿还疼吗？今天我回村里，给您带药回来了。”近日，高吉友回村里后，第一时间奔向一位76岁的老大爷家中，手里拎着给老人买的治疗颈椎的药品。

2001年，刚参加工作的高吉友，在一所乡镇中学任教。平时骑自行车上下班，一次自行车坏了，到同村一位独居男子家里去修车子。这位同村人无儿无女，无老伴，子身一人，平时靠为别人“修车补胎”勉强度日。了解情况后，高吉友便默默记在了心里。

一天，由于雨天路滑，这位同村人扭伤了脚，很长一段时间行动不便，养家糊口的“手艺”从此没了用武之地。他脸皮薄，自尊心较强，遇事不愿意求助，更不愿意与外人打交道。高吉友就经常上门与他谈心、聊家常、照顾起居，给他带去面、油等生活用品。后来他又帮助独居男子整理相关资料，顺利申请下来低保金，让其生活有了基本保障。

让老人居有所重 重拾生活信心

这位独居男子渐渐上了年纪，原先居住的祖宅是过去的土

聊家常、送温暖、照顾起居、申请福利建房……23年如一日，照顾毫无血亲的孤寡老人。从当年的青涩小伙，变成“两鬓微白”的骨干教师，不变的是对老人始终如一的爱、照顾、守护。2023年，又发起成立了“济南友善爱心团”，带领更多的人践行责任担当、助力社会公益……他，就是“济南好人”高吉友。

坏房子，由于年久失修后来坍塌了。考虑到老人的实际情况，高吉友便收拾腾出了自己老家的房子，把老人接到家里去住。由于一个人独居久了，习惯了“一人吃饱全家不饿”的状态，老人对生活早已没有了规划。高吉友通过上网了解到国家对于贫困户建房是有补助政策的，但老人本着“活一天算一天”的态度，不愿意盖房子，更不愿意“麻烦”别人。高吉友一边苦口婆心地做工作，一边整理资料，帮助老人申请福利建房。

“我终于有了属于自己的房子了！”当三间砖瓦房出现在面前

时，老人脸上乐开了花。“我不是不想有自己的家，只是全身上下都是毛病，不知道还能活几天，就没有生活的盼头了。从今以后，日子又有奔头了。”面对高吉友，老人还是说出了藏在心底的话。伴随老人一起入驻新家的，还有高吉友为老人购买的床、橱子等家具。

没有血亲关系 却成为“最亲的人”

从2001年帮助照料老人至今，高吉友已从当年的小伙子，变成了“两鬓微白”的中年人。老人



爱心团队为孩子们送去学习用品。

草了事。”这或许就是助人为乐、爱心奉献的最美意义所在。

发起爱心公益团 公益助人路越走越宽

点滴善举，汇爱成河。为进一步推动爱心公益事业发展，2023年高吉友发起成立民间爱心公益团队——“济南友善·爱心团”。爱心团以“奉献爱心、友善待人”为理念，广泛开展“送爱心”活动，为偏远地区困境儿童捐赠书包、图书、篮球、足球等学习、体育用品，惠及儿童300余人。为20余名困境儿童送去寒冬“爱心礼包”，鼓励他们保持积极乐观心态、努力健康成长。

针对农村留守儿童较多，普遍存在监护不力、缺乏抚慰、疏于照顾等问题，高吉友积极联系专业法律团队和心理团队，对留守儿童进行法律、心理辅导，几乎走遍了辖区内所有农村学校，帮助500余名留守儿童解除烦恼，释放压力，树立梦想，悦纳自己。一位孩子奶奶激动地说：“感谢爱心人士的心理疏导，以前孙子被别人欺负了，回家不敢说、不愿说，现在变得阳光了，活泼了……”

涓涓细流汇聚成河，星星之火点燃希望。用爱心凝聚人心，用关怀温暖社会，高吉友和他的爱心团队乐于助人、情暖学子，以友善之手、绵薄之力，让受助群体感受到社会大家庭的幸福和温暖。